

# 为境外电诈分子“架网”落地，栽了！

莱西警方打掉一个“帮信”团伙 四名嫌疑人已被刑事拘留

本报5月7日讯 两名男子在网上结识境外电诈分子后，为牟取不当利益，在莱西收购电话卡并搭建通信网络，协助不法分子从事电诈活动。5月7日记者了解到，公安机关4月下旬在莱西市济南路捣毁了一个为电诈分子提供技术支持的团伙。

4月下旬，莱西市公安局反诈中心经过工作获取一条线索，当地人马某有为电信网络诈骗犯罪提供帮助的重大嫌疑。反诈中心会同武备派出所成立工作专班调查，充分掌握马某涉案的相关证据后，4月26日上午将马某抓获。

据马某供述，今年4月，他将自己和妻子名下的8张手机卡卖给鞠某，获利1万元。根据这一情况，办案民警立即将鞠某抓获。鞠某称，他把收购的手机卡全部转卖给一名平度男子。民警立刻转战平度，4月26日下午，民警将名叫管某的男子抓获。

管某到案后，交代了今年4月在莱



涉案的部分犯罪嫌疑人被警方抓获。

西市收购鞠某手机卡的行为。管某称，他收购手机卡后，伙同宋某在莱西市济南路一小区内私自架设通讯网络，将境

外诈骗电话转换成当地电话号码，为电信网络诈骗分子提供帮助。办案民警乘胜追击，4月27日将另一名犯罪嫌疑人

宋某抓获，现场查获技术设备、银行卡、作案手机、手机卡等涉案物品。

警方查明，管某和宋某通过网络与境外电信网络诈骗人员勾连后，4月19日流窜至济南路一小区内非法架设通讯网络，将境外实施诈骗的来电号码转换为收购的手机卡号码，以此来为境外电诈分子提供帮助——这样一来，很多群众看到是本地来电，容易放松警惕。

警方初步查明，这起案件的涉案总金额超过17万元。目前，管某、宋某、马某、鞠某四人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪（简称“帮信罪”），已被依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。据介绍，“帮信罪”是指明知他人利用信息网络实施犯罪，为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持，或者提供广告推广、支付结算等帮助的犯罪行为。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 宋学友 王美莉）

## 环评审批与排污许可一体化办理

城阳推“归零”服务模式改善营商环境



本报5月7日讯 市生态环境局城阳分局深入贯彻优化营商环境的决策部署，以市场主体需求为导向，坚持内部创新，持续优化提升环评审批与排污许可一体化办理工作流程，推动“有效市场”和“有

为政府”更好结合，印发实施《环评与排污许可一体化办理工作程序》，推进“最多跑一次”工作模式，简化审批手续、压缩审批时间，提高审批效率，不断推动辖区经济社会高质量发展，截至目前共完成环评与排污许可一体化办理54家次。

以往，建设单位从最先准备材料，取得项目环评批复后再进行排污许可申请，工作一般需要1个月左右。流程创新后，企业在环境影响评价报告编制过程中同步开展排污许可证申报工作，可为

企业节省办理时间至少8个工作日。

该局推出环评审批与排污许可一体化办理工作模式，为每家办理环评审批与排污许可企业单独成立微信工作群，专人跟进，精准帮扶，做好建设单位的“环保管家”，现场指导企业进行环评与排污许可申请，确保环评与排污许可申报内容无缝衔接，提高环评报告与排污许可填报质量，为企业提供更加便捷、高效的审批服务，提升企业群众的获得感、幸福感和满意度。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

## 夜陪家人上山 找回七旬老人

一老人在卧狼齿山上采槐花发生意外 多亏公交工作人员热心相助

本报5月7日讯 连日来，岛城街头频现爱心助老帮扶的暖心场景。

5日傍晚，市民王先生带着妻儿来到公交李沧百通馨苑停车场，将一面锦旗送到工作人员手中。“老人78岁了，耳背，出门还没带手机，这可怎么办！”4月30日下午，张女士和丈夫王先生带着儿子赶到李沧巴士百通馨苑停车场，寻找失踪父亲的线索。原来，当天上午，张女士的父亲独自乘坐363路车准备到卧狼齿山上采槐花，却一直没有回家。技术

员周鹏调取车载监控发现老人下车后便离开了场站。

工作人员曲成勇通过琴岛通客服查询老年卡使用情况得知，老人离开场站后没有再次乘车，大概率仍在卧狼齿山上。傍晚6时许，三名工作人员陪同夫妻俩上山，直到晚10时许也没有发现老人行踪。随后，张女士拨打119求助，消防人员赶到现场后进山寻找。次日凌晨2时许，一名消防员在半山腰的一棵大树后面找到了老人，所幸其身体

没有大碍。原来，老人患有高血压、高血糖，采槐花时不小心摔倒，身体虚弱爬不起身来。

无独有偶，6日上午，92岁的徐女士从桑梓路附近的儿子家出发，想要回到自己位于西韩的家，谁知出门后竟坐错了公交车，一路跟随车辆来到了公交崂山公司深圳路停车场。经工作人员联系相助，徐女士的儿子赶到深圳路停车场接回了老人。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

## 公益广告牌该“上新”了！“随手拍”擦亮城市橱窗



“五一”过后，天气渐暖，游客渐多。青岛以其山青海碧的浪漫风情，吸引越来越多的四海宾朋前来观光。这其中，优雅整洁的市容环境是留给游客的第一印象。一面墙、一个公交站牌、一处宣传栏……种种细节共同塑造着城市的品位，就像青春时尚的青岛人，要扣好身上的每一粒纽扣。

“出门游玩的时候，发现这条路上的一处公益广告牌破损了，看起来有点不太美观。”吴先生家住即墨区，近日在“文明青岛随手拍”小程序中上传了有关“公益广告破损褪色”的线索，“公益广告是有宣传功能的，破损后既无法向市民宣传，也有损城市形象。所以我想着是否可以通过‘随手拍’来解决这个问题。”

经平台分派，由即墨区通济街道综合行政执法中心负责受理。“首先派工作人员到场核实，在确认公益广告牌破损情况后，迅速与第三方专业广告公司联系，由专业

人员进行更换。”记者从通济街道综合行政执法中心了解到，为维持公益广告牌完好，街道会通过日常巡查、动员市民反映线索以及第三方专业广告公司定期维护的方式，及时发现破损公益广告牌，及时更新。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力，接下来，欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

（观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤）



扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台。

## 天气预报

市区	今天	晴
南风	3-5级	13℃~22℃
明天	晴	
南风	3-5级	13℃~21℃
明天		
崂山	晴	14℃~23℃
即墨	晴	10℃~25℃
胶州	晴	11℃~25℃
黄岛	晴	10℃~22℃
莱西	晴	9℃~26℃
平度	晴	12℃~25℃

## 彩票开奖

双色球第2022051期
22 26 29 30 32 33+14
福彩3D第2023117期

4 0 1